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PARTITO DEMOCRATICO

Venezia, 04-06-2020

nr. ordine 1920
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Alla Vicesindaco Luciana Colle

e per conoscenza
Alla Presidente del Consiglio comunale
Al Sindaco
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capigruppo Consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERROGAZIONE

Oggetto: ancora occupazioni abusive al “Circus”? serve maggiore presidio 
Tipo di risposta richiesto: scritta

Premesso che:

- Alcuni residenti hanno segnalato che alcuni giorni fa sono stati occupati abusivamente due alloggi in piazza Vittorino da
Feltre, a Chirignago, nel quartiere chiamato “Circus”; 

- Da quanto pare gli alloggi occupati appartengono rispettivamente al Comune di Venezia e ad ATER ma l’assegnazione
è in entrambi i casi del Comune di Venezia;

Considerato che: 

- queste occupazioni se confermate sono le ultime in termini temporali in questa zona; 

- spesso una volta avvenuta l’occupazione è particolarmente complesso l’eventuale sgombero, tanto più se vi è la
presenza di minori;

- le occupazioni abusive sono solo uno degli aspetti di disagio che sembrano riemergere all’interno di questo tessuto
comunale;

- proprio per facilitare e permettere una maggiore convivenza in passato si erano realizzati importanti progetti con i servizi
sociali (ETAM) oggi totalmente abbandonati e anche la costituzione di un “gruppo di lavoro” che poteva coinvolgere
cittadini e istituzioni;

- proprio il periodo estivo rischia di diventare particolarmente complesso per l’area di Piazza Vittorino da Feltre perché la
permanenza all’aperto impone il rispetto di regole di convivenza condivise;

Considerato inoltre che: 

- l’alto numero di alloggi sfitti e i tempi troppi lunghi per le assegnazioni riteniamo possa facilitare, anche se non
giustificare, dette pratiche; 

TUTTO QUANTO PREMESSO E CONSIDERATO, SI
INTERROGANO IL SINDACO E L’ASSESSORE COMPETENTE PER SAPERE:

- se è confermato che negli ultimi giorni siano avvenute due nuove occupazioni negli alloggi pubblici siti in Piazza
Vittorino da Feltre, e quanti siano oggi gli alloggi occupati nel medesimo territorio.

- se confermate, quali le azioni che l’amministrazione comunale intende mettere in atto per risolvere dette locazioni
abusive e per evitarne di nuove negli alloggi sfitti.

- quali siano le azioni che questa amministrazione intende avviare per ridurre i tempi che intercorrono da quando un
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alloggio si libera a quando viene assegnato.

- Come intende presidiare un territorio complesso come quello di piazza Vittorino da Feltre sapendo che proprio durante il
periodo estivo in passato si evidenziavano possibili situazioni di difficoltà di convivenza, se a tal riguardo intende
intensificare un doppio presidio attraverso sia la Polizia Comunale (o altra forza dell’ordine) sia con un progetto di
convivenza sociale ad opera del Settore Coesione Sociale.

- Se intende riattivare il “Gruppo di lavoro di Piazza Vittorino da Feltre” coinvolgendo fra gli altri la Municipalità e
l’associazione Arcobaleno che da sempre è attiva, oltre ad avere sede, proprio in Piazza vittorino da Feltre
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